

Για μιὰ Εύρωπη σοσιαλιστική κι' όμόσπονδη

18/5/79

ΛΗΓΕΙ σήμερα τό άπόγευμα ή Μεσογειακή Συνδιάσκεψη, με την ψήφιση του Τελικού Ντοκουμέντου και με όμιλία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ κ. Ά. Παπανδρέου, που θα άποτελεί και συνόψιση των κυριότερων θεμάτων που συζητήθηκαν στη διάρκεια των εργασιών της.

ΜΠΑΛΚΟΣ:

**Και οι 300,
και γερανοί
για τα Ι.Χ. που
παρανομούν**

«Η έφαρμογή των νέων μέτρων που προβλέπονται από τον Κ. Ο.Κ. δέν πρόκειται να συναντήσει σοβαρές δυσκολίες». Αυτό είναι ή άποψη του ύπουργού Δημοσίας Τάξεως κ. Μπάλκου, παρ' όστι δέν έχουν προσληφθεί οι 300 εργατοτεχνίτες και δέν ήλθαν τα γερανοφόρα.

Ο κ. Μπάλκος ύποστήριξε ότι τα χρήματα για την πρόσληψη των 300 εργατοτεχνιτών έχουν διατεθεί και «δέν άπομένει παρά ή όλοκλήρωση της προσλήψεως», για την όποια «έλπίζει, ότι θα τελειώσει έγκαιρως». Για τα γερανοφόρα όχηματα είπε ότι «παραγγέλληκαν στη Γερμανία, βρίσκονται καθ' όδόν προς την Ελλάδα και άναμένεται να φθάσουν περί τό τέλος Μαΐου με άρχές Ιουνίου».

ον άφορά την τοποθέτηση των οδηγητικών πινακίδων» στους έχει άρχισει ή εργασία. Ο Μπάλκος έλπίζει ότι θα όλοκληροποιήσει τό τέλος Μαΐου.

Μπάλκος καταλήγει: «Η έπιτελική εργασία στο Τμήμα Τάξεως έχει ολοκληρωθεί και τα πάντα θα έναρξη της λειτουργίας ή καθορι-

Χθές, ο κ. Παπανδρέου, που παρακολουθεί τις εργασίες της Συνδιάσκεψης και έχει πραγματοποιήσει στη διάρκεια της μιá σειρά από διμερείς έπαφές με ξένες αντιπροσωπείες, εξέφρασε την ίκανοποίησή του για την πορεία των εργασιών της Συνδιάσκεψης, καθώς και για τό πνεύμα ανάπτυξης της συνεργασίας των προοδευτικών δυνάμεων της Μεσογείου που κυριάρχησε στις όμιλίες και τις παρεμβάσεις όλων των συνέδρων.

Γενική πεποίθηση όλων, είναι ότι ή Μεσογειακή Συνεργασία θα δγει ένισχυμένη από τη Συνδιάσκεψη της Αθήνας, κι αυτό άναμένεται ότι θα έκφράζεται και στο Τελικό Ντοκουμένο, που πιστεύεται ότι θα ψηφιστεί από όλα σχεδόν τα κόμματα που μετέχουν σ' αυτήν.

Τό ντοκουμένο

Κατά τη χθεσινή, τρίτη ήμέρα των εργασιών της Συνδιάσκεψης, τό ενδιαφέρον συγκεντρώθηκε στις Έπιτροπές, οι όποιες επέξεργάζονται τις προτάσεις που θα περιληφθούν στο Τελικό Ντοκουμένο.

Στό πολιτικό μέρος του Ντοκουμένου, περιλαμβάνεται ή καταδική της χωριστής εϊρήνης Σαντάτ — Μπέγκιν και ύπογραμμίζεται ή έντονη άνησυχία για τους κινδύνους που περικλείει για την περιοχή ή ένταση του ανταγωνισμού των δύο υπερδυνάμεων και ή παρουσία σ' αυτήν ξένων στόλων και στρατιωτικών βάσεων.

Θεωρείται δέδαιο επίσης, ότι θα υιοθετηθούν προτάσεις για την οικονομική συνεργασία και μεταξύ αυτών και ή πρόταση του ΠΑΣΟΚ για τη δημιουργία Κέντρου Μεσογειακών Μελετών.

Κοινωνικά θέματα

Ίδιαίτερα άπασχόλησαν την έπιτροπή για τα οικονομικά και κοινωνικά

(12,10) στά Β,
στά Γ' και 13,50 (11,
Δ'.

● Μαγιονέζα: 12 (8,60) στά Α
11 (8,40) στά Β', 10,50 (8,20)
στά Γ' και 10 (8) στά Δ'.

Σοσιαλιστική Εύρώπη

● Συνέχεια από τη σελίδα 1

θέματα, εισηγήσεις και προτάσεις
για την αντιμετώπιση:

● Του προβλήματος της μετα-
νάστευσης.

● Της μόλυνσης της Μεσο-
γείου.

● Της ίδρυσης Πρακτορείου
Ειδήσεων και Πληροφοριών της
Μεσογείου.

Ίδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η
εισηγήση του καθηγητή κ. Κ. Σημίτη,
μέλους του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ, για
τη μεσογειακή πολιτική της ΕΟΚ.

Σ' αυτήν, ο εισηγητής υπογραμμί-
ζει την ανάγκη της συνεργασίας των
μεσογειακών χωρών, «για τη μετα-
τροπή της σημερινής Ευρωπαϊκής Οί-
κονομικής Κοινότητας σ' ένα νέο
σχήμα, πιο πλατύ και με διαφορετι-
κό περιεχόμενο, σε μια Όμοσπονδη
Σοσιαλιστική Εύρώπη».

Ο κ. Σημίτης, επαναλαμβάνει στην
εισηγήσή του τη θέση του ΠΑΣΟΚ,
για τη διαμόρφωση στην περίπτωση
της Ελλάδας μίας ειδικής σχέσης
μέ την ΕΟΚ, που να της επιτρέπει
βαθμιαία να μειώσει τη σημερινή
εξάρτησή της και προσθέτει:

«Τά προδευτικά κόμματα των μεσο-
γειακών χωρών, θα μπορούσαν να
δράσουν σαν παράγοντες ανάσχεσης
της έκμεταλλευσης της μεσογειακής
λεκάνης που ακολουθεί η ΕΟΚ, να
συντείνουν στη στενότερη συνεργα-
σία των χωρών της Μεσογείου με
στόχο να αλληλοβοηθηθούν στη μείω-
ση της εξάρτησης και στην αύτοκεν-
τρική ανάπτυξη των οικονομιών τους.
Θα μπορούσαν να συντείνουν στη
προώθηση διακρατικών μορφών συνεργ-
ασίας σε όσο το δυνατόν περισ-
σότερους τομείς σχέσεων, στην ίδρυ-
ση κοινών επιχειρήσεων, οργανισμών
έρευνας και χρηματοδότησης.